

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.813 Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 25 Martes 22 de noviembre de 1938 Número suelto: 25 céntimos Apartado de Correos 147

Ante las conversaciones franco-inglesas, el pueblo español afirma su completa unidad

Ante la reunión de París

Esta es la voluntad de España

Por si aun dudaban de nuestra voluntad, reiteradamente expresada por el Gobierno y especialmente por su presidente, el doctor Negrín, todos los partidos y organizaciones sindicales que forman el Frente Popular se han reunido para hacer ante la faz del mundo una declaración solemne de unidad y patentizar «QUE NO ES POSIBLE BUSCAR SOLUCIONES PARA NUESTRA GUERRA A ESPALDAS DEL PUEBLO ESPAÑOL». Esto lo quieren todos los hombres que defienden la República, desde los más radicales a los más conservadores, porque todos ellos son amantes de la independencia del país y de la soberanía nacional y enemigos de las tropas extranjeras que invaden, con sus técnicos y material de guerra, nuestra Patria, destruyéndola. Esta es, clara y terminante, la voluntad de España.

Se anuncia para mañana la reunión en París de los ministros ingleses y franceses, que se dice van a tratar de la guerra de España, a fin de darle una solución, solución que no ha llegado hace tiempo porque no han querido los que ahora se reúnen, puesto que no se ha cumplido el acuerdo del Comité de No Intervención de retirar todos los extranjeros que aquí intervienen como combatientes, que ellos propusieron y firmaron, y porque no se nos ha querido reconocer nunca el derecho que nos asiste para adquirir armas en el extranjero, mientras que el invasor tiene todos los caminos abiertos para abastecerse como le da la gana. No se ha solucionado, en una palabra, porque los mismos que hablan ahora de solución la han torpedeado, impidiendo el mantenimiento del Derecho Internacional.

¡Ah! Pero que no sueñen que nosotros nos avenimos a cualquier «solución» que ellos quieran amañar; no. Nosotros decimos que el pueblo español no puede aceptar nada que vaya contra su dignidad; que los caminos de la solución sólo pueden encontrarse en el restablecimiento del Derecho Internacional y que toda España está resueltamente al lado del Gobierno de la República para defender la independencia del país y la soberanía nacional. Ahí está el documento que firman todos los representantes de las entidades, cuya claridad y concisión no puede ser más elocuente, y en el cual se dice en breve espacio todo lo que se puede decir respecto a lo que interesa a nuestra nación.

Discutan, por tanto, cuanto quieran los que van a reunirse en París, pero que sepan cuál es nuestra voluntad, y vean si se atreven a decidir de nuestra suerte en contra de ella. Dudamos que lo intenten, a pesar de ser grande su deseo de agradar a los dictadores de los países totalitarios, porque tanto el pueblo francés como el inglés han advertido claramente de que no lo consentirán. Chamberlain y Daladier se encontrarán en este caso con la oposición del pueblo español y de la inmensa mayoría de sus compatriotas, y las democracias no pueden gobernarse de espaldas al país. Estamos en momentos decisivos, no solamente para España, sino para la paz de Europa, y el Gobierno de la República no oculta su pensamiento, pues así lo ha hecho, por boca de Alvarez del Vayo, en París, ante Bonnet, y lo ha reiterado el Frente Popular Nacional.

En la Cámara de los Comunes

El Gobierno inglés se ve obligado a madurar la bárbara persecución de que son objeto los israelitas

Los israelitas de los Comunes desarrolló ayer un debate sobre la cuestión judía y las persecuciones raciales. El ministro del Interior, Señor Hoare, contestó en nombre del Gobierno declarando que éste aprobaba una moción de la oposición que decía: «Las Asambleas toman nota, con honda emoción, del trato deplorable que se hace a las minorías religiosas y políticas en Polonia y a causa de la gravedad del problema de los refugiados, acogerá con satisfacción el esfuerzo concertado de las naciones, incluso los Estados Unidos, para adoptar una política común».

Se declaró: «Condenamos el inmenso que causó la guerra de un diplomático alemán que se entregó a las minorías religiosas y políticas con nosotros mundos con el mundo si demuestran un profundo sentimiento de solidaridad».

La campaña fascista contra Roosevelt. Será contra-producto

Washington 22.—Los círculos políticos norteamericanos continúan despreciativamente los ataques del periódico italiano «La Tribuna» contra el presidente Roosevelt y contra la actitud de los Estados Unidos en el problema de los refugiados judíos. Se hace notar en dichos círculos que los artículos coincidentes de los periódicos italianos, alemanes y japoneses sólo sirven para provocar una reacción contraria a la que parecen buscar, ya que no hacen más que reforzar la opinión del pueblo norteamericano en su deseo de que el Gobierno coopere más intensamente a los esfuerzos en favor de los judíos perseguidos.—Fabra.

Frente a las posibles maniobras de París

Unas claras y firmes declaraciones del Frente Popular español

Todo nuestro pueblo entornero al Gobierno legítimo para defender la independencia de la Patria

Barcelona.—Han sido facilitadas las siguientes declaraciones: Primera.—Todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, representando a la totalidad de sus afiliados, que constituyen la inmensa mayoría de los ciudadanos españoles, declaran en estos momentos, para que nadie más allá de sus fronteras pueda ignorar lo que sienta y piensa España, que no es posible buscar soluciones para nuestra guerra a espaldas del pueblo español, representado por el Gobierno legítimo de la República. Segunda.—Que caminos de la solución sólo pueden encontrarse en el Derecho Internacional, hasta ahora menoscabado, retirando de España todas las tropas extranjeras que la invaden, con sus técnicos y material de guerra que vienen destruyendo nuestra patria. Tercera.—Que el Gobierno de España cuenta, como difícilmente podrá contar otro Gobierno en el

Juan José Morato ha muerto

Moscú 21.—Ha fallecido en el Hospital del primer Instituto Médico de Moscú, Juan José Morato, que contaba 74 años de edad. Morato era cofundador del Partido Socialista de España y fundador del Arte de Imprimir. Se lo consideraba como el historiador del movimiento obrero español. Vino a la U. I. S. S. con la delegación de la España republicana que se desplazó con motivo de las fiestas de mayo del presente año, y permaneció en la U. R. S. S. acompañado del escritor español Acevedo. Hasta el día 18 del corriente, en que empezó a sentirse enfermo, habitó en el Hotel Savoy, de Moscú. El médico consultado comprobó que en principio se trataba de una afección gripal, mas después, teniendo complicaciones, en vista de la avanzada edad de Morato, convocó a reunión facultativa.

En esta reunión se acordó el traslado del enfermo al Primer Instituto Médico de Moscú. El día 19, Morato empujó, como consecuencia de una neumonía, a causa de la cual falleció esta mañana.—AIMA.

Hallazgo de unos documentos.—Nuestro compañero Emilio Silla ha encontrado en la vía pública unos documentos que, al parecer, pertenecen a Antonio Bernal Burgos. Este los tiene a su disposición, gracias al ruego de nuestro camarada, en nuestra Administración.

Los planes del premier, por Bluff



—Lo que quiere Chamberlain es que todos los pueblos sean iguales. —¿Y...? —Sí; como ya ha hecho bajar al suyo la escalera del deshonor, quiere que los demás la bajen también.

Un justo homenaje al doctor Negrín al doctor Juan Madinaveitia

Barcelona.—En «La Vanguardia», el presidente del Gobierno, don Juan Negrín, dedica estas líneas a la memoria del doctor don Juan Madinaveitia: «Se ha perdido a don Juan Madinaveitia, pero su espíritu sigue en nosotros. Se ha perdido a un hombre, una especie rara, a un gran maestro. ¿Cuántos maestros hay entre miriadas de hombres? Un gran español. Al hombre, al maestro, al gran español, debo y quiero rendir mi homenaje. Era también un gran técnico; como tal formó generaciones de médicos; bastantes aprendieron a ser profesionales. El porvenir dirá si alguno supo aprender a ser hombre. Don Juan Madinaveitia, sus lecciones de médico, las rebasará el progreso. Tu nombre se estimará en el tiempo, pero tu espíritu perdurará porque es un establon en el proceso de la superación humana. ¡Gran maestro, mi humilde recuerdo!—Fébus.

Los ferroviarios franceses contra la reacción

París.—La Federación de Ferroviarios ha decidido una acción enérgica contra los decretos-leyes. El día 26 comenzarán las primeras manifestaciones en los alrededores de las estaciones.—Fabra.

Nos dice el subsecretario de Agricultura

Se prepara la próxima siembra y las de primavera

ACOPIO DE SEMILLAS Y ABONOS Y SU REPARTO.—PARA SOLUCIONAR LA ESCASEZ DE BRAZOS.—LA DISTRIBUCION DE LOS PRODUCTOS

Como ya hemos dicho, ha estado entre nosotros el subsecretario de Agricultura, don Adolfo Vázquez Humaqué. Unos días en Valencia, otros en Madrid, Almería y otras regiones de Levante, Centro y Sur. Ayer regresó a Barcelona para ocupar su puesto en la Junta Superior de Abastecimientos, creada hace unos días. Muy competente en cuestiones agrícolas—aun se recuerda la gran labor que ha realizado al frente del Instituto de Reforma Agraria—el Gobierno le encargó que, desplazándose de Barcelona, estudiara y resolviese personalmente los problemas que tienen planteados los campos de estas zonas.

En breve entrevista—un pie en el estribo, como quien dice—le preguntamos respecto a sus gestiones y su impresión, y el señor Vázquez Humaqué nos dice: —Me envió el ministro y he colaborado con la Junta Superior del Trabajo agrícola en inspeccionar los servicios y atender preferentemente las demandas de la próxima siembra. Desde luego la Junta ya lo estaba realizando con gran acierto. Yo les he ayudado. Se ha organizado la próxima siembra de trigo de tal forma, que este año habrá bastante más cantidad de este cereal sembrado. Se ha traído el trigo mantano, que tiene gran aceptación en Levante, especialmente en Alicante y Valencia, donde está siendo muy solicitado, porque el agricultor sabe que es precoz y da mucho rendimiento, sobre todo en regadío. Nos hemos ocupado, también, de la siembra de patata temprana. Habrá semillas, importadas, en abundancia y pronto. Igualmente nos hemos estado ocupando de almacenar otras semillas, sobre todo garbanos y judías, para las siembras de primavera.

—¿Y de abonos? —Ese era, en efecto, otro problema de nuestros campos, y nos preocupamos de que llegue el fertilizante necesario. Y también de su distribución, dictando para lo sucesivo normas más racionales que hagan llegar el abono, en la medida de lo posible, a la tierra, sin el arbitrio de los campes que no se basen en el conocimiento de la extensión superficial de cada cultivo. Sobre esto iba a celebrar una conferencia con los presidentes de los Comités Agrícolas locales. Mi regreso a Barcelona ha frustrado la reunión, pero he redactado unas cuartillas que espero les tendrán en cuenta todos los interesados.

—¿Y de la escasez de brazos en el campo? —Desgraciadamente, la guerra nos ha quitado muchos, y claro, se nota su falta. Lo más importante para subsanarla es la incorporación de la mujer a las faenas agrícolas. Creo que también se adoptará alguna otra medida y con todo ello quedará obviada esta dificultad. —¿Y de la distribución de los productos, se han ocupado ustedes? —Sí, ya que ligado con todos los anteriores está el problema de la distribución de los diversos cosechas, que es la base del abastecimiento regular y equitativo, del que supongo ya a sufrir una transformación rápida, conforme al criterio del Gobierno. Sin duda alguna, éste piensa poner en práctica rápidamente una serie de medidas con tal fin. Lo deduzco de mi llamada a Barcelona. Yo pensaba estar algunos días más en estas zonas, pero me reclaman de allí. —Volverá usted entonces, ¿no? —Creo que volveré pronto para colaborar con las autoridades en

Figuras que se van

Juan José Morato, socialista, tipógrafo y escritor

Ha muerto en Rusia, según notifican las agencias informativas, Juan José Morato, tipógrafo y escritor pulcro y de grandes aptitudes para historiar el movimiento obrero español, como lo hizo en su libro «Historia de la Sección española de la Internacional», siguiendo los pasos, claro está, de nuestro Anselmo Lorenzo, en «El proletariado militante». Ha muerto a los 74 años de edad, llevando con ellos una vida agitada y ejemplar.

Nosotros lo conocimos en el mes de septiembre de 1907, al constituirse en Barcelona la Confederación Regional del Trabajo, denominada Solidaridad Obrera, en contraposición a Solidaridad Catalana, que hacía poco se había formado por los diferentes sectores políticos a causa de aquella ley de Jurisdicciones que Morato había promulgado.

Juan José Morato acudía a Barcelona en representación del «Heraldo de Madrid», del que era redactor, a informar a sus lectores de aquella magna Asamblea obrera, por crear, según confesión propia, que aquel comicio había de tener una importancia, ya que era el resurgir de un letargo proletario. Morato se ganó de aquel Congreso obrero un voto de censura por ciertas apreciaciones hechas en las informaciones transmitidas al «Heraldo». Confesemos ahora, en honor de la sinceridad, que no había motivos para tanto. En dichas informaciones no existían palabras agresivas ni concepto alguno deigrante para los trabajadores allí reunidos, ni tampoco para el organismo que allí se iba a crear.

Desde aquella época—siempre hemos seguido los pasos de este hombre, que llevó una vida trabajadora con el compenedor y con la pluma para llenar sus necesidades del estómago y del espíritu. Este obrero, escritor y periodista, ha llenado con sus años de juventud y vejez páginas interesantes en la historia del proletariado y socialista. Socialista desde el año 1879, sin que viera empujada su conducta de militante obrero y también sin ocupar cargo político alguno representativo. No obstante, quizás es el que más trabajo moral y material, en épocas de sacrificio. El estuvo en la Administración de «El Socialista», en la Redacción; él trazaba con el compenedor, hacía líneas, hacía fajas y las pegaba, cuando era necesario, para que el periódico saliera a la calle. Comenzó este trabajo en 1876.

¿Quiénes pasaron en este periodo por la Redacción del semanario «El Socialista»? El doctor Jaime Vera, que por diferencias de criterio en cuanto a la conducta con los republicanos se alejó de la vida activa del partido. Compartieron este criterio Calleja, Mora y otros. También pasaron por la Redacción, Matías G. Latorre; éste estuvo muchos años; Isidro Acevedo, Paco Diego y aquel tan celebrado escritor Felipe Trigo, Estel Delorme, Valentín Serrano, Alvaro Ortiz, tipógrafo y buen poeta, y Antonio Atienza.

Empezó Juan José Morato a emborronar cuartillas—y las emborrinaba tan poco, que iban directamente y sin retoque alguno a las cajas—, allá por el año 1893, traduciendo artículos del francés, del italiano y del portugués destinados a «El Obrero», de Barcelona, primero, y para «El Socialista» más tarde. El acontecimiento más notable para él fue cuando Pablo Iglesias le instigó escribiera alguna cosa para el periódico, y fue tanto su contento que escribió dos artículos que vieron la luz sin tachadura ni enmienda alguna, aunque a él no le satisficieron gran cosa.

Más tarde ya se escribía los fondos y casi el resto del periódico, con motivo de una condena sufrida en 1896. Pablo Iglesias, que era director de «El Socialista», y se hallaba en Málaga, y esta tarea la sobrevivió hasta 1901, puesto que Iglesias andaba ausente de Madrid casi todos los días del año, de continua y agitada propaganda.

viles y militares en la resolución de todos estos problemas, que, no por ser de retaguardia, tienen una importancia para la consecución de la victoria. En la puerta de la Delegación espera ya, su coche oficial, al subsecretario. Nos despidimos, pues.

Y este hombre, que no quería ser escritor, llegó a serlo, y lo fue tan sutil y sencillo, que encantaba leer sus trabajos. Estuvo Morato trabajando con Dionisio Pérez, director de aquella «Vida Nueva», tan olvidada y gloriosa; asimismo llenó cuartillas para la «Revista Nueva», que dirigía el señor Ruiz Contreras, el feliz traductor de las obras de Anatole France. Aquí, en esta publicación, tuvo la satisfacción de codearse con los notables y relevantes escritores Unamuno, Benavente, Mo Baroja, Martínez Ruiz, Masztu y aquel malogrado maestro Lasalle. Todos, como fue de verse, de aquella generación del 98, contándose entre ellos el mismo Morato.

Luego en su rápida carrera periodística, don Dionisio Pérez y

(Pasa a la página siguiente)

La Organización Telefónica Obrera Española (Sección Valencia), al lado del Gobierno y por la victoria

Esta Junta Directiva, por conducto de la Delegación en Valencia de nuestro Comité Ejecutivo, ha venido en conocimiento de los acuerdos recaídos en su última reunión celebrada en Barcelona. Examinados en la reunión extraordinaria celebrada ayer lunes, se adhieren unánime y entusiasmadamente, y al mismo tiempo se acordó, también por unanimidad, dar a la publicación la siguiente resolución: Ante la reunión de Chamberlain-Daladier, en París, mañana, día 23, para tratar fundamentalmente el problema de España, esta Sección de la Organización Telefónica Obrera Española, y en nombre de sus cuatrocientos ocho afiliados, acuerda: Reiterar una vez más nuestra adhesión sincera, sin reserva alguna, al Gobierno de Unidad Nacional, presidido por el doctor Negrín, fiel intérprete de la voluntad del pueblo español, de luchar hasta el fin.

Pronunciamos nuestra más enérgica y categórica repulsa contra los elementos capituladores que vienen moviéndose para originar una mutación política interior que posibilite y facilite los designios de quienes tratan de repetir en España el descuartizamiento de Checoslovaquia.

Condenamos las actividades de todos aquellos elementos enemigos de la unidad sindical, política y del movimiento juvenil que, de producir escisiones, repercutirán, perjudicialmente, a la guerra y también a nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

Y finalmente saludamos a la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, que, con su política firme y consecuente, ha permitido, en el campo internacional, la reacción de la clase obrera y su ayuda a nuestra causa.

Por la O. T. O. E. Sección Valencia: El secretario.

Boicot a los productos alemanes!

SIGUE EN NOROCCIDENTAL LA ACCION ANTI-NAZI Nueva York.— Varias organizaciones, entre ellas el Comité Pro-pueblo judío, La Liga cultural germano-americana y la Liga norteamericana pro-paz y democracia celebraron anoche una reunión anti-nazi en Madison Square Garden, a la que asistieron más de veinte mil personas. Varios millares más que no pudieron penetrar en el local se estacionaron en las calles vecinas.

Los oradores preconizaron el boicot de los productos alemanes.—Fabra.

Del 11 al 18 dicl. mbre
SEMANA BENEFICA HUERFANOS AVIACION
Ayuda a esta simpática obra.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—Fue fácilmente rechazado por las fuerzas españolas un intento de infiltración enemiga por la zona de Esilda.
 Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION
 A las 15'25 horas de ayer, tres trimotores italianos bombardearon Gandía, causando víctimas.—Febus.

Centro

LLAR DEL COMBATENT CATALA

Madrid.—En el Llar del Combatent Catalá de Madrid ha tenido lugar la reunión de miembros del Comité Nacional de Activistas de la J. S. U., de Barcelona, a la cual han asistido representantes de la juventud catalana que lucha heroicamente en los diversos frentes de la zona Centro-Sur.

En representación de la Comisión Ejecutiva de España asistieron Seguí Alvarez y Mendieta.
 Se desarrollaron informes por Colomer y Mendieta.

Se acordó enviar una salutación de adhesión al doctor Negrín, presidente Companys, general Miaja, Jesús Hernández y a la Comisión Ejecutiva.—Febus.

CONFERENCIA EN EL HOGAR ASTURIANO

Madrid.—En el Hogar Asturiano se celebró la segunda conferencia del ciclo organizado. Estuvo a cargo del culto escritor y poeta, Ramón Perelló, que disertó sobre el tema «Tipos y caracteres de la tragedia española», adornándola con recitales poéticos de su creación.

Presentó al orador el poeta revolucionario Alcaraz Fernández, dirigiendo unas palabras de saludo al socio fundador del Hogar, Antonio Avello, que vino a Madrid con un permiso bien ganado, después de pelear muchos meses en el frente.

Actuaron el maestro compositor Luis Casuso, el humorista Doctil y la orquesta infantil «Vanguardias».

Al final el presidente Francisco García leyó una cariñosa adhesión a estos actos culturales, de su presidente y popular general asturiano, don José Mijangos.—Febus.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Orden disponiendo que el Consejo liquidador del Consejo Levantino Unificado de la Exportación Agrícola de la Harina un delegado de la Dirección General de Comercio, como presidente; un profesor mercantil al servicio de la Hacienda Pública y el presidente o un delegado de la C. L. U. E. A.

Orden disponiendo la revisión de los funcionarios pertenecientes a los recambios de 1928 y siguientes, que continuaron en sus puestos, por ser estimados insustituibles en sus actividades para determinar si en situación ha de mantenerse o ha de anularse.

Decreto de normas complementarias para las administraciones espaciales de fincas urbanas y solares incautados, así como para las habilitaciones provinciales de propiedades y contribución territorial, a fin de regular el servicio de utilización y administración por el Estado, de fincas urbanas.

Gobernación.—Disponiendo que los techidos coronales don Mauricio Gerola Escourra y don José Casas, pasen a ejercer la inspección de las fuerzas urbanas de Madrid y Barcelona, respectivamente.

Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión del delegado del Consejo Nacional de la Infancia Eyscauda en Murcia don Tomás Cano Ruiz, y adscribir la Delegación de Murcia a la de Levante.

Defensa Nacional.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que los recompensas creadas para premiar méritos de guerra durante la actual campaña, denominadas Medallas del Valor, La Libertad, Deber, Sufrimientos por la Patria y Segunda Guerra de la Independencia, se ostentarán en el lado izquierdo del pecho y se ajustarán a los modelos cuyo diseño se inserta junto con esta disposición. Deberá también usarse solamente un pasador con la cinta de igual color al de la medalla, como distintivo de la posesión de la recompensa, y se autoriza a la libre confección y venta de estas condecoraciones.—Febus.

DOS GRANDES PERDIAS. MORATO Y MADINAVEITIA. HONDO SENTIMIENTO EN BARCELONA

Barcelona.—Todos los periódicos publican sentidas palabras en recuerdo del que fue gran socialista, don J. Morato, y del afamado hombre de ciencia, don Juan Madinaveitia, fallecidos ayer.—Febus.

PESAME DEL PARTIDO COMUNISTA POR LA MUERTE DE MORATO

Barcelona.—El Buró Político del Partido Comunista ha dirigido una carta a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, testimoniándole el pésame por la muerte de Juan José Morato, el que dice estar unido al periodo heroico del movimiento obrero de nuestro país, cuando había que luchar contra los mayores obstáculos que salvaron con su trabajo tenaz, Pablo Iglesias, García Quejido, Morato, Acovedo y otros tantos.—Febus.

ENTIERRO DE MADINAVEITIA

Barcelona.—Se ha celebrado esta mañana, en el Cementerio de las Cortes, el entierro del doctor don Juan Madinaveitia.

Por expresa disposición del finado, no han asistido a la conducción del cadáver más que los hijos y nietos, que se encuentran en Barcelona, y sus íntimos amigos, el doctor Aguado y don Indalecio Prieto.—Febus.

Entrega de una bandera

El pasado domingo tuvo lugar la entrega de una bandera que las Mujeres Antifascistas del pueblo de Manzanera han regalado a la Brigada Mixta, que tan acertadamente manda el Mayor Daniel Secades Fernández, valiente luchador en los frentes de Asturias, donde alcanzó el grado de comandante.

Al acto asistieron el jefe del Cuerpo de Ejército, el comisario jefe de la División, varios jefes y oficiales de otras Brigadas, y en representación de las Mujeres Antifascistas de Manzanera, una comisión compuesta por tres muchachas, que eran portadoras de la bandera.

La entrega se verificó en presencia de todos los soldados, clases, oficiales, jefes y comisarios de la Unidad, que en perfecta formación desfilaron ante la enseña, vitoreando a la República, notándose la disciplina y ambiente de lucha que hay entre todos los combatientes de la mencionada Brigada.

Una de las muchachas, al entregar la bandera a la Unidad, leyó unas cuartillas alusivas al acto, y en nombre de todas las Mujeres Antifascistas de Manzanera, exhortó a los soldados a que defendieran la bandera, porque así defendían la libertad de España, y que ellos luchaban en la retaguardia para que nada les falte a los combatientes.

El jefe del Cuerpo de Ejército, el de la División y comandante de la División y de la Brigada, dirigieron la palabra a los soldados, haciendo resaltar los méritos contrarios por esta Unidad en todos los combates que ha tomado parte; explicaron lo que significaban los colores de la bandera de la República, y en emocionadas palabras dieron las más expresivas gracias a las Mujeres Antifascistas del pueblo de Manzanera, población donde se organizó la Brigada, prometiéndoles que están dispuestos a que los invasores no les arrebatan la enseña que acaban de recibir, y que por ella lucharán hasta el triunfo final.

El acto se desarrolló en un ambiente de camaradería entre los soldados y jefes, propio del glorioso Ejército defensor de la Independencia de España.

ROPA, PRENDAS DE ABRIGO PARA LOS HEROICOS COMBATIENTES. CONTRIBUIR A LA «CAMPAÑA DE INVIERNO» ES UN DEBER DE TODOS LOS ESPAÑOLES QUE LUCHAN POR LA INTEGRIDAD Y LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—El «Daily Herald», el «Daily Telegraph» y otros periódicos, prevén que Hitler podría llamar en breve a su embajador en Londres del mismo modo que ha llamado a su embajador en Washington, en vista de la actitud de Inglaterra en la cuestión de la desolación de Chamberlain, haciendo prever que la antigua colonia alemana de Tsanganyika podría servir de asilo a los refugiados judíos.—Febus.

Funcionario

joven desea pensión completa o sólo comer. Escriban a «Funcionario», «La Información», Larrin, núm. 10.

Figuras que se van

(Viene de la página primera)

don José Canalejas, lo llevaron al «Heraldo Madrid», donde hizo su magnífica sección—única en el periodismo español—«Muñido Obrero», durante veinte años consecutivos, hasta 1919, que se separó con motivo de la huelga allí producida. Esta sección obrera era también cuidada por su redactor, que raro fuera que hallara censuras de nadie, puesto que trataba por todos los medios no ofender ni en lo más mínimo a los trabajadores, no obstante hacia labor de crítica, de combate y censura todo aquello que él creía equivocado y erróneo para los propios trabajadores.

Trabajador infatigable, voluntad esforzada, inteligencia clarísima de este hombre de modesta impenuria, que sabi a pesar de sus años de existencia, las labores de la imprenta con las de escritor. Tan buen escritor, que puede verse por los libros que lleva publicados, que, a decir verdad, ceñido con todo lo que representa orgullo y vanidad, no se ha salido de los temas tratados por él, de aquellos de su oficio: el «Arte tipográfico», elevándolo a la categoría de un Arte Supremo del cajista, con la «Guía práctica del compositor tipográfico», libro que contiene diecinueve capítulos y 876 páginas, obra que va por la tercera edición, siendo re- novada cada una de ellas. Libro que escribe un tipógrafo que comenzó el oficio cuando sólo contaba doce años, que lo practicó procurando enterarse del por qué de todo, y que conseguía cuanto le enseñaron la experiencia personal, los maestros, los compañeros y los libros, para que lo utilicen aquellos de sus compañeros que lo necesitan.

Escribió también «Historia del Arte de Imprimir», por cuyo motivo le rindió un justo homenaje la Asociación con un pergamino y un ejemplar de su obra encuadernada primorosamente, festejando también de este modo sus trabajos de oro en la organización obrera por el tan maravillosamente tratada en el libro.

Ha escrito también, y ello no podía ser por menos, la «Cartilla del aprendiz de cajista de imprenta», donde va todo lo concerniente al conocimiento del aprendizaje de las Artes Gráficas, con signos, claves y demás detalles para el chico que quiere ser un buen cajista de imprenta.

Como Juan José Morato es uno de los más estudiosos obreros, no podía dejar olvidada la historia del proletariado español, y ha escrito un volumen, donde aparecen los pormenores de aquella lucha de la Sección Española de la Internacional con anotaciones y observaciones propias que ponen en claro muchas dudas y hechos ocurridos a los primeros internacionalistas españoles.

Este hombre tan activo, trabajador y tan inteligente militante socialista sólo fue a la lucha electoral del Partido dos veces, cuando no había probabilidades de salir triunfante y escolar un banco en el Municipio, en la Diputación o en el Congreso de los Diputados. Dedicado a su trabajo dejó casi olvidada la lucha política creyéndose sin duda no apto para desempeñar esos sitios donde hacen falta tantas aptitudes orales e intelectuales.

No obstante este desahogo al cargo político vamos a contar como nota curiosa, cómo fue derrotado al gran republicano Pi y Margall por los votos obtenidos por Juan José Morato. Fue presentándose candidato a diputado a Cortes, por Vigo, donde se presentaron también el ilustre republicano federal y ex presidente de la primera República, en contra Morato como socialista, obteniendo éste 38 votos y Pi y Margall 37. Sin pucherazos ni compra de votos, por supuesto. Recordamos que Vigo en aquellos tiempos era el distrito intangible de don Angel Urzúa.

No crea el lector ingenuo que la vida de Morato transcurrió muy placentera por eso, también sufrió sus días de cárcel y sus persecuciones, a la par que días de escasez de pan, por faltarle el jornal que percibía trabajando a destajo para ser más libre de sus acciones. Esto le hizo concebir la idea de publicar por su cuenta y riesgo y en forma de cuadernos por entregas la «Guía práctica del compositor tipográfico», confiando en la ayuda de anuncios de las casas que surten materiales de imprenta. Pero ello no le dió resultado práctico, puesto que sólo consiguió un tan solo y no le salvaba de ningún gasto. El mismo escribió el original, compuso el texto, corrigió el molde y administró la publicación; uno de los suscriptores fue don José Canalejas, gran amigo de la imprenta.

Aquí tienes, lector, al hombre íntegro que acaba de morir alejado de su patria y de su Madrid tan querido. Al venir la rebelión facinorosa le hicieron salir sus amigos de Madrid, y aquí en Valencia estuvo mucho tiempo, hasta que se trasladó a Barcelona, y de allí a la patria de los Soviets, en plan de estudios.

MARIO POMMERY

Carta a Negrín de un internacional ex prisionero

La farsa de la retirada de voluntarios italianos, malos tratos y hasta falta de asistencia médica

Barcelona 21.—El presidente del Consejo ha recibido la siguiente carta:

«Muy señor mío: Tengo mucho gusto en escribirle estas líneas, porque debe usted conocer a quiénes las escribe. Acabo de ser libertado de un campo rebelde en Burgos, y ahora estoy en un Hospital de Londres, siguiendo un tratamiento para los nervios. He leído en los periódicos lo referente a la retirada de los 10.000 italianos. Qué farsa. Ya que varios prisioneros más y yo vimos en Valencia el 15 de octubre una parte de los 20.000 nuevos reclutas italianos!

Fui hecho prisionero y herido en Belohite en marzo, y trasladado a cuatro diferentes prisiones. Apaleado, sin tratamiento médico. Siempre acudía con gusto a ayudar al Gobierno de España. He- ridos, señor, hay unos 600 internacionales muriéndose en la prisión de S. Pedro de Burgos, que están muriendo por malos tratos y la falta de asistencia médica. Son camaradas internacionales, alemanes, franceses, polacos, rusos y unos 5 ó 10 italianos. Cuando yo marchaba me pidieron por favor que les escribiera a usted, ya que el porvenir se les presentaba muy negro. Por favor, trate usted de conseguirlos y traerlos a su lado. La tortura es terrible y son bravos y buenas camaradas nuestros. Espero con todo corazón que pueda usted tener éxito en sacar a estos camaradas de este infierno. En espera de tener el gusto de recibir noticias suyas, quedo muy sinceramente suyo, M. A. W. Mathal.»

—Febus.

Del Extranjero

¡QUE LASTIMA EL PARAGUÁS DE CHAMBERLAIN LLEGO TAN TARDE COMO EL DE BUTLER EN WATERLOO

París 21.—La cacería de Rambouillet estuvo deslucida por la lluvia y el mal tiempo.

El rey de Rumania celebró una detenida conferencia con el señor Bonnet.—Febus.

TRAMOSPOS, NO.—LAS DEUDAS AUSTRIACAS

Washington.—El secretario de Estado, señor Hull, ha declarado a los periodistas que se ha recibido la respuesta de Alemania a la nota de los Estados Unidos sobre las deudas austriacas. Añadió que no consideraba este documento como satisfactorio.

El importe de estas deudas se eleva principalmente a 24 millones de dólares por la venta de harinas a Austria después de la guerra.—Febus.

NI ENTRE ELLOS SE ENTIENEN.—EL NUEVO ARZOBISPO DE ATENAS

Atenas.—El Consejo de Estado ha anulado la elección de monseñor Damaskinos para el puesto de arzobispo de Atenas.—Febus.

LOS FUNERALES DEL PRESIDENTE TURCO

Ankara 21.—Se han celebrado con gran solemnidad los funerales de Atatürk. Una inmensa muchedumbre se agolpaba a lo largo de todo el recorrido.

A la ceremonia asistieron el jefe del Gobierno, los ministros, diputados, miembros del Cuerpo Diplomático y numerosas personalidades turcas y extranjeras, además de las delegaciones procedentes de numerosos países.

En el cortejo figuraban destacamentos militares de Francia, la U. R. S. S., Alemania, Inglaterra, Bulgaria, Rumania, etc.

Los restos de Atatürk han quedado depositados en el Museo Etnográfico, en espera de que sea construido el mausoleo definitivo.

¡LOS PRINCPES Y SUS ADLATEROS SE DIVIERTEN!

París.—El presidente de la República, el rey Carol y el príncipe heredero de Rumania han marchado esta mañana a Rambouillet, donde participarán en una cacería.—Febus.

N. de R.—Mientras, mueren muchos hermanos nuestros, no sólo españoles, sino ingleses, franceses y alemanes, de toda la tierra, que debiera ser nuestra Madre, y por algunos Judas, resulta medrastra.

¡QUE HABRA DICHO! INFORME SOBRE LA «NO INTERVENCIÓN»

Londres 22.—El «Times» anuncia que el secretario del Comité de No Intervención, Hemming, ha entregado al Foreign Office el informe sobre su misión en Burgos. Este informe ha sido comunicado a los embajadores de Francia, Alemania, Italia y Portugal.

El embajador francés, Corbin, celebró ayer una entrevista con Lord Plymouth, para tratar de esta cuestión.—Febus.

¡QUIA! SIGUE EL CHANTAJE.—HITLER CONTRA CHAMBERLAIN?

Londres.—El «Daily Herald», el «Daily Telegraph» y otros periódicos, prevén que Hitler podría llamar en breve a su embajador en Londres del mismo modo que ha llamado a su embajador en Washington, en vista de la actitud de Inglaterra en la cuestión de la desolación de Chamberlain, haciendo prever que la antigua colonia alemana de Tsanganyika podría servir de asilo a los refugiados judíos.—Febus.

EL JUEGO SUCIO DE HITLER: AGREDIR Y NO RECIBIR.—MAS CAMBALACHEOS CON INGLATERRA

Londres.—El «Manchester Guardian», comentando la visita a Londres del lugarteniente de Goring, Rodematz, dice que no estuvo en la Presidencia ni en los Minis-

CONCURSANTES A LAS PLAZAS DE MERCADOS

Se ruega a los aspirantes a las plazas concursadas por la Administración de Mercados, que tengan su residencia en esta capital, se pasen con toda urgencia, de 9 a 14 y de 16 a 19 horas, por los bajos del Ayuntamiento, Sección Abastos, Negociado del Consejo de Racionamiento, para enterarse de un asunto que les puede interesar.

Valencia 22 noviembre de 1938.—El consejero, Daniel Ciudad García.

UNA ACLARACION

Observado por esta Presidencia haberse padecido involuntario error en la redacción del último extremo del enunciado «Carnes y productos del cerdo», del bando publicado en 15 de noviembre actual, se hace público por el presente, para conocimiento de los interesados, que la palabra «retiras» debe ser sustituida por la de «reitera», quedando, en consecuencia, el párrafo redactado en los siguientes términos: «Se reitera la prohibición terminante de fabricar embutidos con carne de ganado equino».

Varias notas locales

Créditos del Mercado de Abastos.—Se pone en conocimiento de todos los que se crean con derecho a percibir créditos, por venta de mercancías a la disueta socialización del Mercado de Abastos, de Valencia, que previos los correspondientes comprobantes, podrán pasar a cobrar desde la publicación de la presente, de diez a doce de la mañana, todos los lunes, martes y jueves, en el local de la misma, calle de Guillén de Castro, 29, donde se les abonará por la Comisión nombrada al efecto por los Sindicatos y Federaciones interesadas en el mismo.

Muchacha

se necesita en Almirante Cader- so, 48.

Compro piso

céntrico o por alrededores Gran Vía. Preferible moderno. Dirigir ofertas por escrito al Apartado de Correos núm. 232.

Militar

desos dos habitaciones. Ofertas por escrito al núm. 19.605. Publicitas, S. A.—Apartado 128. Valencia.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

CECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El caballero de la Triste Figura».

APOLLO.—Compañía lírica valenciana.— Director de escena, Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: «Les barriques» y «Casos y cosas o NI son todos los que están». Revista de actualidad.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Director, Eduardo Gómez.—5'45 tarde y 9'45 noche: «Las tocas».

ESLAVA.—Gran compañía de comedias.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Caramba con la marqués».

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena».— Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Clamoroso éxito.

ALCAZAR.—Compañía de comedias.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca».

CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «LA BARRACA DE PERIA». Clamoroso éxito de TE-ON EN BLANCO.

LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.— Primera actriz, Irene Barro. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.— Programa para hoy martes, a las 9'45, y mañana miércoles, a las 6 tarde: «Marquillita Terremoto», de los hermanos Quintero.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Kottail de Variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«No juegues con el amor».

OLYMPIA.—«Asesinato calle Morgue».

Frontón Valenciano

Hoy, a las 3'30 de la tarde,

Grandes partidos y quinielas

ESPAÑOLES

S. R. I.

PAQUETES AL FRENTE

Se advierte por el presente a todos los familiares que, como combatientes en la 57 Brigada Mixta pueden entregar los paquetes de ropa en este Comité Ejecutivo Provincial del S. R. I., calle del Socorro Rojo, 9, y en las comarcas de Játiva, Burjassot y Utiel, los cuales serán llevados a su destino.

Comité Ejecutivo Provincial del S. R. I.

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES Y LA CAMPANA DE INVIERNO

Acto sensacional y que habrá de dejar grato recuerdo de los que nunca hemos de olvidar, como nuestros hermanos los internacionales. Por vez primera va a realizarse llevando a la escena por medio de estampas esta gran epopeya social de nuestra lucha y de la revolución francesa.

¡Valencianos!! Ni uno de vosotros debe quedar sin acudir a este gran acto internacional; es un deber de todos a dar más esplendor tan magno festival, cuyos fondos son destinados a la Campaña de Invierno.

Venta de localidades: Pas. 88. Exposición permanente de fotografías del S. R. I. Valencia.

POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA SE VAN A LLEVAR A LA ESCENA ESTAMPAS VIVAS DE LA REVOLUCION FRANCESA Y DE NUESTRO PERIODO DE LUCHA

Teatro Principal

Grandioso festival a las diez de la noche, el día 22, organizado días antes de su marcha por el grupo francés, belga y suizo, de las Brigadas Internacionales, con la estrecha colaboración del Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo Internacional.

Primer.—Un cuadro de la Independencia americana (Lafayette).

Segundo.—Una escena de 1793 (Revolución Francesa).

Tercero.—La Comuna, de París.

Cuarto.—Fundación del Frente Popular Francés.

Quinto.—Llegada de los voluntarios a Madrid.

Sexto.—El Frente Popular español.

Séptimo.—La orquesta interpretará himnos revolucionarios internacionales.

En este magno acto desfilarán destacadas artistas de diverso género.

Los ingresos serán destinados íntegros a la Campaña de Invierno.

Venta de localidades: Pas. 88. Exposición permanente de fotografías, del S. R. I. Valencia. Actuará como aspeker un muy conocido por el pueblo valenciano.

FINCAS Y SOLAR

Vendo, precios bajos. Joaquín Costa, 29, 4.º, de 8'30 a 6.

ALMACENES VALENCIA

SASTRERIA A LA MEDIDA
 Los mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Frontón Valenciano y detrás de la plaza de Toros.

Funcionario

joven desea pensión completa o sólo comer. Escriban a «Funcionario», «La Información», Larrin, núm. 10.

Aquí le damos trabajo, más honrado, desde luego

Londres.—Los diarios ingleses publican el siguiente anuncio: «Príncipe extranjero busca en Suecia gran propiedad o castillo con 50 habitaciones y coto de caza. Pago inmediato en libras esterlinas.—Agencia Española».